

На земле троицкой

№ 141 (9570) ВТОРНИК, 5 ДЕКАБРЯ 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Идет декада инвалидов Получили полезную информацию и отдохнули

1 декабря в рамках декады инвалидов в Троицком районном Доме культуры состоялось праздничное мероприятие с приглашением инвалидов, родителей детей - инвалидов и всех желающих.

Праздничный концерт, участниками которого стали сами инвалиды, предварил «круглый стол» со специалистами разных служб, которые ответили на вопросы присутствующих, дали консультации по самым злободневным проблемам.

Более подробную информацию об этом мероприятии читайте в ближайшем номере газеты.

Учить или не учить?

1 декабря в ТСШ № 2 состоялось совещание, в котором приняли участие представители комитета по образованию, преподаватели машиноведения, директора школ района, а также начальник инспекции Гостехнадзора П.Г. Фадеев. Обсуждалось состояние обучения профессии тракториста в школах и необходимость преподавания машиноведения. О том, как проходило совещание, читайте в одном из ближайших номеров газеты.

ВНИМАНИЕ!

5 декабря с 14.00 до 15.00 проводится «прямая линия» в режиме on-line с участием начальника управления Гостехнадзора К.А. Аносова по вопросам надзорной деятельности. Будут даны ответы на вопросы посетителей сайта администрации Алтайского края, как присланные заранее, так и непосредственно во время «прямой линии».

Уважаемые абоненты Новоалтайских межрайонных электрических сетей!

В зимний период наблюдается рост потребления электроэнергии, и, как следствие, увеличивается нагрузка на электрические сети. К сожалению, не все потребители электроэнергии добросовестно исполняют условия договора энергоснабжения.

При использовании электроприборов кустарного производства, а также электроприборов с мощностью, превышающей разрешенную, происходят сбои в работе электрических сетей. Результатом может быть резкое понижение или повышение напряжения в сети, аварийное отключение электроэнергии.

Во избежание поломок электроприборов обращаем ваше внимание на соблюдение следующих мероприятий:

1. В случае приобретения электроплиты, нагревательных или электроотопительных приборов в дом или квартиру, где ранее они не предусматривались, необходимо получить технические условия на установку в НМЭС.

2. Для обеспечения безопасности электроприборов от всплесков на-



БЕСПЕРЕБОЙНОЕ СНАБЖЕНИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ -

одна из основных задач Боровлянского участка Новоалтайских межрайонных сетей. Электромонтеры Владимир Алексеевич Шахов (слева) и Владимир Яковлевич Капустин - его «старожилы».

В.А. Шахов работает на участке тринадцатый год, а В.Я. Капустин - девятый. Вместе с ними обеспечивают ремонт электролиний, контроль за отпуском электроэнергии и бесперебойное снабжение электричеством жителей Боровлянки, Червянки, Уткуля и Уткино электромонтеры Сергей Анатольевич Баженов, Сергей Семенович Поваров и начальник участка Сергей Александрович Коновалов.

Недавно в Боровлянке силами участка была установлена новая подстанция, обеспечивающая элек-

троэнергией частных потребителей и лесхоз. Специалисты лаборатории Новоалтайских МЭС, измерив сопротивление изоляции и сопротивление контура, сделали вывод, что все в порядке. Чего не скажешь об оплате за электроэнергию, 23 процента которой потребляется без учета при самовольном подключении к сети. Для того чтобы наказать злоумышленников, приходится привлекать милицию.

Андрей ТИМОХИН.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Письмо в газету

Это - наша боль

Мы с возмущением и болью в сердцах наблюдали, как все лето через наш поселок шли машины, груженные деловой березой. Мы не знаем, куда ее везут, но знаем, что из березовой древесины получают ся и фанера, и мебель. Однако древесину готовит не наш Южакровский леспромхоз.

На этом предприятии мы работали всю жизнь, и теперь наблюдаем, как новый хозяин И.В. Кузнецов, по нашим подсчетам, уже четвертый, не старается развивать производство, а, наоборот, вывозит металл, тем самым разрушая коммуникации леспромхоза. Конечно, нам неизвестно, куда ушли деньги, но хозяин леспромхоза не вкладывает эти средства в развитие производства.

Многие из нас имеют на руках акции леспромхоза, то есть мы являемся совладельцами имущества ЛПК, который был градообразующим предприятием поселка. И не в акциях даже дело, лишь бы работал леспромхоз! Для этого есть пока все необходимое: тракторы, бульдозер, погрузчик, автомобили,

теплый цех лесопиления, теплый гараж. А вот нижний склад по разделке хлыстов уже разрушен. У людей была надежда, что леспромхоз заработает, но когда на днях новый хозяин срезал бревнотаску, то все поняли, что вряд ли производство оживет.

Из-за отсутствия рабочих мест люди разъезжаются, бросают дома. За последние годы из поселка вывезено более полутора сотен домов, и еще несколько десятков стоят поросшие бурьяном. Исчезнет наш поселок с карты района - кому от этого будет лучше? Нам безразлично будущее наших детей. Многим некуда ехать, а здесь без работы как жить?

А ведь лес растет. Миллионы кубометров лиственной породы ждут своего потребителя, только нужно работать и приносить России пользу, тем самым поддерживая ее экономически.

Мы обращаемся к районной власти, прокуратуре с просьбой остановить растаскивание леспромхоза.

Пенсионеры п. Многоозерный.

Служба 01

Убийственные пожары ноября

За два последних месяца на территории района совершено четыре поджога. Дважды поджигалось сено у жителей Горнового и один раз - в Зеленой Поляне. Четвертый поджог совершен в Заводском, поджигателем оказался местный житель.

18 октября в своем доме устроил пожар житель райцентра, пострадала мебель. Покой другого троичанина был нарушен 1 октября в половине второго ночи. Причина возгорания - умышленный поджог. Хозяева справились с огнем самостоятельно.

14 октября в 23.00 на федеральной трассе загорелась после столкновения с грузовым автомобилем «Газель».

27-го сгорел пустовавший дом в Петровке. Причины возгорания не установлены.

В ноябре пожары начались с Вершинина, где сгорели дом и надворные постройки. Из-за сильного ветра возникла угроза распространения огня по селу, но с огнем удалось справиться совместными усилиями пожарных Боровлянского лесхоза, Боровлянки и Троицкого.

Первая жертва пожара появилась 15 ноября. В 5.10 в Боровлянке от неисправного печного отопления загорелся дом, который удалось отстоять, но его хозяин погиб от отравления продуктами горения.

На следующий день в том же селе в 8.40 из-за нарушения правил эксплуатации керосиновой лампы в жилом доме загорелся пол. Дом уцелел, но два человека погибли, отравившись продуктами горения. Трагедия повторилась в Боровлянке 24 ноября, когда неосторожное обращение с огнем закончилось пожаром. Получив ожоги, хозяин дома скончался через сутки в больнице. В тот же день в 20.05 загорелись надворные постройки в Кипешине при использовании нестандартного нагревательного прибора.

Утром 28 ноября полностью сгорел двухквартирный жилой дом в Беловском, на тушение которого выезжали пожарные из Беловского, Троицкого и ПХ «Троицкое».

На 29 ноября количество пожаров в районе уже больше на два случая, чем за весь прошлый год (56), а до конца 2006 года еще целый месяц. К тому же за одиннадцать месяцев этого года на пожарах погибло десять человек, один из них - ребенок. Для сравнения: в 2005 году погибло четыре человека. Поэтому начальник ПСО ГПС Е.В. Циммерман убедительно просит граждан района быть более внимательными и соблюдать правила противопожарной безопасности, следя за исправностью печного отопления, электропроводки и электрооборудования, и быть аккуратными при обращении с огнем.

Андрей ТИМОХИН.

9 декабря в РДК День подписчика

проводит районная газета «Свободный курс».

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Вы сможете подписаться на газеты порознь или на комплект сразу (276 рублей). Для ВАС В ЭТОТ ДЕНЬ: концерт (с участием фольклорного ансамбля «Большеречье», Светланы Головиной, юных артистов), лотерея для подписавшихся на наши издания, конкурсы, общение с журналистами, розыгрыш призов.

Ждем вас к 11.00.

«Наши люди за работу держатся», –

ООО «Троицкая хладобойня» появилось у нас как филиал барнаульской фирмы «Мясной двор» в 2002 году

уверено руководство Троицкой хладобойни

За прошедшие четыре года было реставрировано здание бывшего цеха ПМК, расширены и оснащены подъемными механизмами производственные площадки, построены холодильные камеры. Производственная направленность хладобойни остается прежней: здесь ведутся закупки скота живым весом и его забой. Разделанные туши направляются затем в «Мясной двор», и продукция реализуется в сети магазинов «Мария-Ра». Туда же поступает и ливер, который фасуется на хладобойне. Реализуются и засоленные шкуры, но уже другой фирме.

Закуп мяса ведет целая сеть заготовителей, причем не только на территории Троицкого района, но и соседних. За 10 месяцев нынешнего года, например, было заготовлено и отправлено на «Мясной двор» 560 тонн мяса.

Как стабильно работающее предприятие хладобойня в срок делает все положенные выплаты по налогам, социальному страхованию, в Пенсионный фонд и т.д., оказывает спонсорскую помощь. Как сообщил директор предприятия А.Д. Каппес, 60 тыс. рублей было выделено на проведение ремонтных работ в ЦРБ. Все годы своего существования хладобойня согласно традициям головной фирмы к 1 сентября готовит подарки первоклассникам Троицкой школы №2,

некоторых сельских школ и детям детского дома, а также новогодние подарки детскому дому, подарки ветеранам войны к Дню Победы. Откликаются и на обращения спортсменов района. Свою продукцию хладобойня поставляет подшефному детскому саду «Рябинушка». Одним словом, предприятие не остается в стороне от жизни района и его нужд.

22 человека имеют здесь постоянные рабочие места, и на текущее количество кадров руководство хладобойни не жалуется.

С нынешнего года всеми производственными вопросами занимается заместитель директора Сергей Дмитриевич Быков. Он говорит, что работа на бойне никогда не была легкой, но люди отсюда редко уходят:

–За четыре года уже сложился костяк предприятия. С открытия работают забойщики Юрий Шатохин и Алексей Петрук, рабочий холодильников Анатолий Костылев, сторож Виктор Наумов, фасовщица Людмила Курышева.

Очень ценим сотрудничество с заготовителями Павлом Климчуком, Анатолием Буяновым, которые работают с нами по договору на своих машинах.

Высокое качество заготовленной продукции – это непреложное требование «Мясного двора», и выполнять его нам помогает ветврач Ли-

дия Александровна Майер, которая сотрудничает с хладобойней со дня ее открытия. У Лидии Александровны есть личное клеймо, и, поставив его, она несет уже личную ответственность за качество заготовленного мяса.

С.Д. Быков отметил также своего заместителя А.Г. Полянского, который решает все производственные вопросы, отвечает за охрану труда на предприятии.

Материально ответственное лицо на хладобойне – заведующий складом Е.В. Пономарев, к которому тоже нет претензий.

На предприятии не бывает задержек зарплат. Кроме того, здесь организовано бесплатное горячее питание для работающих. Повар Лидия Адамовна Линчевская готовит вкусные обеды. А к Новому году дети рабочих хладобойни получают от «Мясного двора» огромные пакеты с новогодними подарками.

За организацию стабильно работающего производства, за создание новых рабочих мест и бесперебойную выплату заработной платы ООО «Троицкая хладобойня» было признано победителем районного трудового соревнования в 2006 году среди перерабатывающих предприятий с вручением руководством Почетной грамоты и денежной премии.

Галина МИРОНОВА.

Как оформить пенсию по инвалидности?

В редакцию районной газеты и в Управление Пенсионного фонда в Троицком районе обращаются граждане с вопросами, касающимися условий назначения пенсии по инвалидности. На них отвечает ведущий специалист клиентской службы УПФР Наталья Александровна НОСКОВА.

–В каком случае назначается трудовая пенсия по инвалидности и зависит ли ее назначение, например, от страхового стажа или от того, наступила инвалидность в период работы или после прекращения работы?

–Трудовая пенсия по инвалидности назначается, если есть ограничение способности к трудовой деятельности III, II или I степени, определяемой по медицинским показаниям. Устанавливается она независимо от причины инвалидности, продолжительности страхового стажа, а также от того, наступила инвалидность в период работы, до поступления на нее или после ее прекращения. Трудовая пенсия по инвалидности назначается со дня признания лица инвалидом, но обращение за пенсией должно последовать не позднее, чем через 12 месяцев с этого дня.

–Как быть гражданам, которые признаны инвалидами, но у них нет страхового стажа?

–При полном отсутствии у инвалида страхового стажа устанавливается социальная пенсия в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 166 «О государственном пенсионном обеспечении в РФ». Социальная пенсия назначается с 1-го числа месяца, в котором гражданин обратился за ней, но не ранее, чем со дня возникновения права на нее.

–Какие документы нужно пред-

ставить в Пенсионный фонд для назначения трудовой пенсии по инвалидности?

–При обращении гражданина за назначением трудовой пенсии по инвалидности к заявлению должны быть приложены документы: об установлении инвалидности и о степени ограничения способности к трудовой деятельности (справка МСЭ); о страховом стаже (трудовая книжка, справки о работе); о среднем месячном заработке за 60 месяцев подряд до 1 января 2002 года из всей трудовой деятельности или за 2000–2001 годы; паспорт.

Кроме того, в необходимых случаях прилагаются документы: о нетрудоспособных членах семьи (свидетельства о рождении детей); подтверждающие нахождение нетрудоспособных членов семьи на иждивении (справка из сельской администрации); об изменении фамилии (свидетельство о браке).

–Кроме пенсии, инвалидам устанавливается ежемесячная денежная выплата. Что нужно представить для ее назначения?

–Нужно написать заявление, к которому приложить документы об установлении инвалидности и о степени ограничения способности к трудовой деятельности (справка МСЭ) и паспорт.

Ежемесячная денежная выплата назначается со дня обращения за ней в Управление Пенсионного фонда.

Льготникам понадобятся справки

С 1 декабря 2006 года федеральным льготникам, не отказавшимся от набора социальных услуг или его части на 2007 год, Управления ПФР организуют выдачу справок, подтверждающих право на бесплатные лекарства, санаторно-курортное лечение, а также на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

В справке указываются категория льготника, срок назначения ежемесячной денежной выплаты, социальные услуги, на которые гражданин имеет право в 2007 году.

В первую очередь справки понадобятся тем гражданам, которые не отказались от транспортной части набора социальных услуг. В 2006 году федеральные льготники свое право на бесплатный проезд подтверждали Карточками транспортного обслуживания. С 1 января 2007 года Карточки перестают действовать. Для приобретения бесплатного билета на проезд на пригородном железнодорожном транспорте необходимо будет предъявить данную справку, документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий право на льготы.

Граждане, сохранившие право на медицинскую часть набора социальных услуг, смогут получать бесплатные лекарства и санаторно-курортные путевки в прежнем порядке, без предъявления справки, если сведения о них уже есть в лечебных и аптечных учреждениях, а также в органах Фонда социального страхования.

Справка может пригодиться для подтверждения права на социальные услуги при первичном назначении ежемесячной денежной выплаты, а также если льготнику необходимо обратиться в аптеки и больницы других городов и районов.

Гражданам, получающим ежемесячные денежные выплаты через почтовые отделения, справки в течение декабря будут выдаваться почтальонами при получении указанных выплат.

Граждане, которые по каким-то причинам не смогли получить справку через почту, а также получающие денежные выплаты через кредитные организации, смогут получить справки с 1 декабря в Управлениях ПФР по месту получения ежемесячной денежной выплаты.

Е. ДЯТЛОВА,
руководитель клиентской службы
ГУ-УПФР в Троицком районе.

5 декабря – День воинской славы России.

День начала контрнаступления советских войск против гитлеровской армии в битве под Москвой.

СОВЕТСКОЕ ВОЕННОЕ ИСКУССТВО ДОСТИГЛО НОВОЙ СТУПЕНИ РАЗВИТИЯ

29 ноября Ставка ВГК по предложению генерала Г.К. Жукова приняла решение наступать на обладавшего численным превосходством противника, не ожидая подхода резервов.

ЗАМЫСЕЛ СОВЕТСКОГО КОМАНДОВАНИЯ на контрнаступление заключался в одновременном разгроме наиболее опасных ударных группировок войск группы армий «Центр», угрожавших Москве с севера и юга.

Благодаря целому комплексу мероприятий по сохранению в тайне подготовки контрнаступления противник оказался введенным в заблуждение относительно истинных намерений советского командования, что способствовало достижению внезапности.

Контрнаступление началось без оперативной паузы 5 декабря 1941 года на фронте от Калинин до Ельца, когда стало ясно, что наступательные возможности противника исчерпаны. Боевые действия сразу же приняли ожесточенный характер.

Несмотря на отсутствие превосходства в силах и средствах, на сильные морозы, глупый снежный покров, войска левого крыла Калининского и правого крыла Западного фронтов уже в первые дни контрнаступления прорвали оборону противника южнее Калинина и северо-западнее Москвы, перерезали железную дорогу и шоссе Калинин – Москва и освободили ряд населенных пунктов. В боевом составе этих фронтов в контрнаступлении участвовали дивизии, сформированные в Алтайском крае. Это 178 стрелковая дивизия и 5-я гвардейская стрелковая дивизия, награжденная орденом Красного Знамени за мужество и героизм личного состава, проявленные в битве за Москву.

Одновременно с войсками, наступавшими северо-западнее Москвы, перешли в контрнаступление войска левого крыла Западного и правого крыла Юго-Западного фронтов. Сильные удары войск Красной Армии по фланговым группировкам группы армий

«Центр», предназначенным для окружения Москвы, заставили немецко-фашистское командование принять меры по спасению своих войск от разгрома. 8 декабря немецко-фашистские войска перешли к обороне на всем фронте. Группа армий «Центр» получила задачу любой ценой удерживать важные в стратегическом отношении районы.

Несмотря на большие трудности, контрнаступление развивалось: 9 декабря советские войска освободили Рогачево, Венев, Елец, 11 декабря – Сталиногорск, 12 декабря – Солнечногорск, 13 декабря – Ефремов, 15 декабря – Клин, 16 декабря – Калинин, 20 декабря – Волоколамск.

К началу января 1942 года войска правого крыла Западного фронта вышли на рубеж рек Лама и Руза. К этому же времени войска Калининского фронта вышли на рубеж Павликово, Старица. Войска центра Западного фронта 26 декабря освободили Наро-Фоминск, 2 января – Малоярославец, 4 января – Боровск.

Успешно развивалось контрнаступление на левом крыле Западного фронта и в полово-Брянского фронта, который был восстановлен 18 декабря 1941 года. 25 декабря советские войска на широком фронте вышли к реке Ока. 28 декабря был освобожден Козельск, 30 декабря – Калуга, в начале января 1942 – Мещовск и Мосальск. Войска Брянского фронта во взаимодействии с войсками левого крыла Западного фронта к началу января 1942 достигли рубежа Белев, Мценск, Верховье. Это создавало благоприятные условия для окружения группы армий «Центр». Однако достаточных сил у наступающих советских войск для этого не было. Темпы контрнаступления замедлились.

К 7 января 1942 было завершено контрнаступление Красной армии, в результате которого были разгромлены основные силы 2-й, 3-й и 4-й танковых армий и соединения 9-й армии немцев. 38 немецких дивизий, в том числе 11 танковых и 4 моторизованных, потерпели тяжелое поражение.

В ПЕРВЫЕ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ войска Красной армии оставили, а затем нанесли крупное поражение германской армии, дотоле считавшей себя непобедимой. Они отбросили противника от Москвы на 100–250 километров, сняли непосредственную угрозу советской столице и московскому промышленному району в целом.

Успехи советских войск имели крупное международное значение. Они способствовали укреплению антигитлеровской коалиции и ослаблению блока фашистских государств, заставили правящие круги Японии и Турции воздержаться от выступления на стороне Германии, оказали большое влияние на развитие движения сопротивления народов Европы.

Советское военное искусство достигло новой ступени развития. Ставка ВГК и Генштаб в сложных условиях сумели подготовить и скрытно сосредоточить резервы для разгрома врага, организовать тесное взаимодействие между фронтами, направить усилия Сухопутных войск, авиации и партизан на разгром группы армий «Центр». Совершенствовались методы организации обороны и наступления, более целесообразно боевого применения артиллерии, танков, авиации. Был накоплен опыт массированного применения родов войск, что показало возросшую стратегическую и оперативно-тактическую зрелость советских военачальников, рост боевого мастерства воинов.

В настоящее время в Алтайском крае среди нас живут свидетели и участники тех памятных событий. Жизнь каждого из них, их судьба – пример для подражания для многих поколений настоящих и будущих защитников Отечества. Выражаю искреннюю признательность и благодарность воинам-фронтовикам за их беспримерный подвиг. Желаю всем ветеранам крепкого сибирского здоровья и долголетия.

Военный комиссар Алтайского края генерал-майор В. РОЗОВЕНКО.
Военный комиссар Троицкого района подполковник В. ЖДАНОВ.

Ребенок – это праздник!

Но этот праздник будет не всегда,
поэтому любите
своего ребенка

Если что-то в поведении вашего ребенка беспокоит вас, сочтете ли вы необходимым обратиться к психологу? Далеко не все родители ответят на этот вопрос утвердительно. Причины разные: кто-то не верит в то, что психолог способен помочь, у кого-то просто нет времени – дела, дела... Многие не могут преодолеть неловкость и стеснение. Между тем, психолог может дать ценные советы.

Ольга Николаевна ХУДЯКОВА как раз и есть **практический психолог, который изо дня в день занимается с детьми** (кстати, не только – за советом в трудных жизненных ситуациях обращаются к ней и взрослые). Она закончила факультет практической психологии Барнаульского педагогического института в 1993 году. Работает сразу в двух детских учреждениях – детском саду «Рябинушка» и комплексе «Начальная школа-детский сад». Сегодня Ольга Николаевна отвечает на наши вопросы.

– Вот уже несколько лет психологи работают в школах и даже детских садах, а ведь когда-то этого не было. Скажите, пожалуйста, с чем это связано?

– Я думаю, на это есть несколько причин. Во-первых, с началом перестройки в России стали перенимать западные традиции, а в более развитых странах психологи работают уже давно. Вторая причина – общество признало, что люди не умеют четко формулировать свои проблемы и находить решение. Сейчас многие все силы направляют на то, чтобы заработать деньги. Эта озабоченность порождает душевный дискомфорт. Психолог

же с помощью своих вопросов помогает прежде всего сформулировать проблему и найти решение. Часто после беседы с психологом проблемы выглядят не такими страшными и неразрешимыми, как до нее.

– Ольга Николаевна, с детьми какого возраста можно начинать работать?

– Я работаю с детьми, начиная с пяти лет, хотя бывают случаи, когда психолог необходим ребенку раньше.

– А почему именно с пяти лет?

– Потому что до этого возраста ребенок еще только формируется как личность, а вот с пяти лет уже

можно закреплять навыки.

– Что может насторожить психолога в поведении ребенка?

– Много. Например, агрессивность и, наоборот, застенчивость. Меня больше настораживают очень застенчивые дети, которые боятся общаться, вздрагивают при прикосновении, не смотрят в глаза при контакте. Таким детям труднее, чем агрессивным, ведь они все свои проблемы держат в себе.

– Должен ли психолог общаться с родителями? Можете ли Вы дать советы родителям?

– Конечно, психолог должен поддерживать контакт с родителями, потому что только вместе можно

помочь ребенку. Каким бы он ни был, родители должны любить и понимать его.

А если у ребенка есть какой-то страх, могу посоветовать вот что: подскажите ребенку, чтобы он сам нарисовал его на бумаге и этот рисунок сжег. В моей практике был такой случай: у маленькой девочки повторялся кошмарный сон, когда «бабайка» хотел украсть красный тазик, а ей было его очень жалко. Ребенок просыпался в слезах. Мы вместе с девочкой нарисовали этот красный тазик и «бабайку», а потом рисунок сожгли. Страх исчез.

Вот еще пример. Мальчик из



подготовительной группы, тихий, застенчивый, скромный, переживал тяжелый период – его перевели из одного сада в другой. Ему дали задание прочитать стихотворение на утреннике. Он его выучил, но рассказать не смог, только молчал и плакал. Работали с ним долго. Его хвалили, давали маленькие поручения, которые он мог выполнить, и его успехи сравнивали не с чьим-то, а с его собственными. Это помогло мальчику поверить в себя.

– Может ли психолог реально помочь человеку, которому трудно?

– Безусловно. Но лишь в том случае, когда человек сам этого хочет.

– А Вам знание психологии помогает в личной жизни?

– Помогает, но не всегда. Обычно правильное решение приходит не сразу. Потому что это личная боль, личные проблемы. И относиться к ним с профессиональной точки зрения очень трудно.

– Что вы можете посоветовать родителям?

– Есть несколько заповедей, которые нужно стараться выполнять:

1. Не жди, что твой ребенок будет таким, как ты, или таким, как ты хочешь. Помогите ему стать не тобой, а собой.

2. Не вымещай на ребенке свои обиды, чтобы в старости не есть горький хлеб, ибо что посеешь, то взойдет.

3. Не относись к его проблемам свысока: тяжесть жизни дана каждому по силам, и будь уверен, что ему его тяжела не меньше, чем тебе твоя. А, может, и больше, потому что у него еще нет привычки.

4. Не унижай!

5. Не мучай себя, если не можешь чего-то сделать для своего ребенка, мучай, если можешь, но не делайшь.

А самое главное, что хочется сказать родителям: прежде всего любите своего ребенка любя: не ласкательным, неудачливым, взрослым. Общайся с ним, радуйтесь, потому что ребенок – это праздник, который пока с вами.

Беседовала Ксения ГИМАДЕЕВА. Фото Владимира КОНЮХОВА.

Николай ГЕРАСИМЕНКО:

Демографическая катастрофа

«БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН. От них зависит будущее России»

Заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по охране здоровья, академик РАН Николай Герасименко обнародовал Концепцию демографического развития, которую, по его словам, начинали разрабатывать почти 10 лет назад. «И только к сегодняшнему моменту, который, кроме как «демографической катастрофой», нельзя назвать, концепция заслужила, наконец, внимание Правительства».

НАЧИНАЯ с 1992 года в России снижается численность населения, причем темпы столь велики, что бездействовать нельзя. В год у нас рождается 1 млн. 400 тысяч человек, умирает – 2 млн. 350 тысяч человек. За период с 1992 по 2005 годы естественная численность России сократилась на 14 млн. человек без миграционного прироста.

Как, исходя из этих цифр, будет выглядеть Россия в будущем? Каждую минуту в мире рождается 246 детей, а умирает – 106 (рождаемость превышает смертность в 3,3 раза). В России же каждую минуту рождается около трех детей, а умирает – более четырех (смертность превышает рождаемость в 1,6 раза). На 1 января 2006 года численность жителей России составляет 142,7 млн. человек. И если во всем мире к 2012 году население увеличится на 500 млн. человек (будет 7 млрд. человек), то в России, даже по самым оптимистическим прогнозам, численность сократится на несколько миллионов человек (россиян будет 139 млн. человек).

Демография базируется на трех «китах» – это рождаемость, смертность и миграция. Рождаемость, вопреки общему мнению, нельзя повысить только за счет денег. Приведу простой пример: самый богатый город России – Москва, но в Москве самая низкая рождаемость. Зато в нищих республиках – Дагестане, Калмыкии, Ингушетии – рождаемость высокая. Причины этому – своя вера (му-

сульманство, буддизм и т.д.); своя национальная идея (приоритет семьи с большим количеством детей) и другие традиционные национальные ценности.

В российской глубинке (Псков, Новгород, Калуга), где смертность превышает рождаемость в 2-3 раза, эти ценности сегодня не работают. Работают, к сожалению, только те образцы «хорошей жизни», которые черпаются народом из СМИ и уличной рекламы. Да, нам нужно сегодня повышать рождаемость, но для этого должна быть сформирована идея повышения рождаемости, должен быть принят культ рождаемости.

Что касается миграции, то миграционный ресурс практически на сегодня исчерпан: в прошлом году в Россию приехали всего 107 тысяч мигрантов. Кроме того, это, как правило, малообразованные люди, которые не могут найти работу у себя в стране: строители, торговцы, представители преступного мира. В Россию, к сожалению, не едут выдающиеся ученые, деятели культуры и спорта. Мигранту нужна хорошая работа, зарплата (выше, чем на родине) и жилье. А мы этого и россиянам-то предоставить не можем.

Поэтому заниматься только одной из каких-то составляющих демографической ситуации нецелесообразно. Для того чтобы улучшить демографическую ситуацию в России в целом, необходим **программно-целевой метод работы: не только финансирование учре-**

дений здравоохранения, но и информирование россиян о грозящих заболеваниях и о необходимости ранней диагностики. В СМИ нужна не реклама сомнительных лекарств, а пропаганда здорового образа жизни.

По статистике, от сердечно-сосудистых заболеваний умирает 53-55% россиян ежегодно. На втором месте – травмы, несчастные случаи, утопления, пожары, алкогольные отравления (18%). Затем – онкологические заболевания (13%).

Почему лидируют заболевания сердца и сосудов? Потому что мы самая курящая и пьющая нация. В то время, как весь мир борется с табаком, мы его рекламируем, хотя уже давно доказано, что курение снижает продолжительность жизни на 10-15 лет.

Россияне едят нездоровую пищу, мало занимаются физкультурой. Среди причин высокой смертности – и недостаток мероприятий по ранней диагностике и быстрому лечению сердечно-сосудистых заболеваний. Во всем цивилизованном мире человеку с болями в сердце делают коронарографию, затем с помощью несложной операции восстанавливают кровоток. И все – инфаркта нет. В России потребность в коронарографии – один миллион процедур, а делаем мы порядка 100 тысяч. Аортокоронарное шунтирование стоит порядка 6-8 тысяч долларов, и делают у нас таких операций всего 17-18 тысяч в год вместо необходимых 300 тысяч.

Мы очень надеемся, что на стабилизацию

демографической ситуации существенно повлияет успешная реализация национальных проектов, особенно **напроект «Здоровье»**, который является приоритетным по значимости для общества и наиболее финансово насыщенный – на текущий год на него предусмотрено финансирование из федерального бюджета 62,6 млрд. руб., на следующий эта цифра увеличится почти вдвое. **В Алтайский край в рамках этого проекта поступило 164 машины «скорой помощи», что позволило на 53% снизить потребность в транспорте, на 2007 год дефицит транспорта планируется закрыть полностью, из запланированных 487 единиц диагностического оборудования поступило 426, на которых уже проведено более 200000 обследований. И это не просто цифры для отчета, это вовремя пришедшая помощь, вовремя и точно поставленный диагноз, своевременное лечение, а значит, спасенные жизни.**

И все-таки главное в демографической политике – не только деньги, а идея «сбережения» человека и всего российского народа. Должны быть предприняты усилия со стороны законодательной и исполнительной властей, комитетов по здравоохранению, средств массовой информации по созданию привлекательного образа российской многодетной семьи. Нам нужно беречь такие семьи, помогать им. Нужно беречь мужчин трудоспособного возраста от травм, от алкоголя, ведь от них зависит будущее России.

Ваш вопрос – наш ответ

Компьютер не допустит ошибки

«Почему в Сберкнижке не ставится отметка о дате, когда снимаются или поступают деньги?»

Н.П., пос. Октябрьский».

Начальник операционного отдела Троицкого ОСБ С.И. Кувшинова пояснила, что это действительно было возможно ранее, когда записи операций по зачислению и выдаче вкладов производились вручную непосредственно операционистами. Но с введением соответствующих компьютерных программ даты зачисления и выдачи вкладов проставляются компьютером автоматически.

В случае сбоя печатающего устройства контролер может вписать дату от руки, но она должна быть указана обязательно. Если действительно имел место факт, о котором сообщает читатель, ему следует обратиться со сберегательной книжкой непосредственно к начальнику операционного отдела Троицкого ОСБ, кабинет № 14.

Юбилей, юбилей...



Любимое дело – это много значит!

Большой трудовой путь за плечами Екатерины Алексеевны Шелкуновой, отдавшей воспитанию детей дошкольного возраста более 30 лет. Оглядываясь назад, можно с уверенностью сказать, что эти годы посвящены любимому делу. Сегодня это опытный педагог, ветеран педагогического труда, творческий человек и просто красивая женщина.

В день славного юбилея коллектив детского сада «Рябинушка» желает Екатерине Алексеевне

Ни капли горести,
Ни шагу к старости,
А только бодрости,
Здоровья, радости!

фото Владимира КОНЮХОВА.

Письмо в газету

Незаменимый и любимый человек

У нас в школе есть замечательный человек – наша вожатая, наш учитель, классный руководитель, всеми любимая Елена Юрьевна Малец. Она же ведет у нас кружок танцев.

На ее уроках всегда интересно, все ясно и понятно, а что непонятно – она с радостью объяснит. Сама Елена Юрьевна замечательно поет и танцует. Для нас она незаменимый человек, на ней держится вся школа.

У Елены Юрьевны две маленькие дочери. Они, как птенчики, рядом с мамой, всегда ходят за ручку. А для нас Елена Юрьевна – как хорошая, верная подруга, сестра, мама! Мы все желаем ей удачи и счастья. И пусть она всегда будет такой энергичной, молодой и симпатичной!

Елена Юрьевна! Мы поздравляем Вас с днем рождения! Желаем всего самого, самого наилучшего!

Ваши дети,
учащиеся Тюменской школы.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем
Валентину Викторовну
РОЩУПКИНУ!

Пусть волшебница-жизнь
на хрустальный поднос
Золотистую чашу поставит,
Пусть здоровья нальет,
и удачи плеснет,
И для счастья местечко
оставит.

Шенцевы и Функ.

Поздравляем с юбилеем
Екатерину Алексеевну
ЩЕЛКУНОВУ!

С днем рождения тебя
поздравляем
И хотим в этот день
пожелать,
Чтоб светила всегда
звезда счастья
И не смела вовек угасать.

Коллектив бывшего
д/с «Зернышко».

Поздравляю с 45-летием
дорогого сыночка
Виктора ПЕТУХОВА!

Здоровья, семейного тепла,
радости в детях и внуках, быть
всеми любимым и всегда кра-
сивым.

Мама.

Наше здоровье

ЗИМНИЕ НАПАСТИ:

первая помощь при переломе

Советы травматолога

Переломы – одна из опасностей, которыми грозит нам гололед. О том, какая первая помощь необходима при повреждениях рук и ног, рассказывает врач-травматолог Ростислав Рыков.

Если с вами на улице случилось несчастье – вы поскользнулись, упали и чувствуете острую боль в конечности, обязательно привлечите к себе внимание прохожих, попросите помощи. Вот самые частые виды переломов и первая помощь при них.

Переломы предплечья – это один из самых частых переломов при падении на вытянутую руку. Лучевая кость между запястьем и локтем резко искривляется, в месте травмы возникает припухлость, двигать рукой не позволяет боль.

Такой перелом достаточно зафиксировать от ладони до локтя и отправиться к врачу.

Переломы плеча. При падении на локоть или плечо может случиться перелом плечевой кости. Его признаки – изменение формы, укорочение плеча, невозможность двигать им, синяк, острая боль.

Для первой помощи нужно зафиксировать подручное средство по задней поверхности плеча и предплечья до запястья. При этом рука должна быть согнута в локте под прямым углом. Привязать такую «шину» можно с помощью ремня от брюк, шарфа, носового или шейного платка. Больную руку желательно подвесить на ремень или косынку, перекинутую через шею. После того, как пострадавшему плечу обеспечена неподвижность, направить пострадавшего в больницу.

Переломы бедра. Чаще всего они случаются у пожилых из-за уменьшения плотности костной ткани.

Чаще улыбайтесь

Смех – это упражнение, которое улучшает циркуляцию крови в брюшной полости и пищеварение. Поэтому читайте книги и смотрите телепрограммы, которые дают возможность хотя бы улыбаться, а еще лучше – смеяться. Старайтесь чаще общаться с людьми веселыми, наделенными чувством юмора. От тех же, у кого тяжелый характер и часто бывает мрачное настроение, держитесь подале. Уж лучше пусть будут рядом с вами веселые и счастливые люди. Ну, и сами чаще улыбайтесь – и получите улыбку в ответ.

И еще. Часто бодрость и настроение зависят от погоды. Поэтому научитесь создавать себе хорошее настроение в любую погоду.

«Айболит».

Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским
региональным управлением
Министерства РФ по печати
Регистрационное
св-во № ПИ 121916.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5810.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор – 22-5-75, ответственный секретарь – 22-2-65,
корреспонденты – 22-3-75, радио – 21-3-57, бухгалтер – 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

Не хлебом единым

Такого праздника не было давно

День матери, который организовали для нас культработники, запомнится всем надолго. Такого скопления народа не помнит Петровский дом досуга. А все потому, что каждая семья получила именно приглашение.

От души потрудились над проведением праздника заведующая домом досуга Татьяна Николаевна Хуснулина и художественный руководитель Ольга Викторовна Евсеева. Собравшиеся порадовались теплу, уюту, оформлению дома досуга после его ремонта.

А уж какой концерт подготовили нам сельские артисты, такого и по телевизору не увидишь. Мы даже не подозревали, что в нашем селе столько талантливых людей, что у нас растет такая молодежь.

Всех матерей села от души поздравил, назвав лучших поименно, глава сельской администрации И.И. Козел. Слова поздравлений мы услышали от его секретаря Н.А. Сапиной, от женовета нас приветствовала Л.Ю. Неганова.

А потом был концерт. Несмотря на большое количество номеров, он прошел на одном дыхании. Мы снова услышали замечательное пение экономиста ООО «Петровское» Валентины Андреевой, Натальи Бабинец, руководящих и певуны, примерной мамы и бабушки Татьяны

Жители с. Петровка.

Михайловны Зубаревой, руками которой были пошиты все концертные костюмы. В семье Зубаревых поют все. Вот и на этот раз внучки Татьяна Михайловны Тая и Ксюша порадовали всех нас, особенно пятилетняя Ксюша, которая держалась на сцене, как настоящая артистка.

Талантливые дети растут в нашем селе. Такой отрадой было для материнских сердец видеть это! Тая Демина, Алина Туманова, Тая Евтушенко, Тая Павлова и другие юные артисты посвятили мамам и бабушкам художественные номера.

В доме досуга и в школе, к сожалению, нет музыкальных работников, но наши дети и под караоке пели не хуже столичных талантов.

А после концерта было чаепитие. Мы давно не проводили свой досуг в такой теплой обстановке, с душевной радостью. Как, оказывается, мы соскучились по живому общению со своими односельчанами, как много теряем, закрывшись в своих домах в компании телевизора. Все присутствовавшие на празднике благодарят его организаторов за такой богатый подарок и искренне надеются, что наши культработники порадуют нас еще не одним таким мероприятием.

ПИВО ПОЛЕЗНО ИЛИ ВРЕДНО?

В России в последнее время стали пить так много пива, что врачи забили тревогу! Ведь пиво хоть и является слабоалкогольным напитком, но вызывает такие же отрицательные реакции в организме, что и водка.

1. Бутылка пива по количеству спирта равна 50 г водки. Пиво опасно тем, что успокаивает. Привыкнув к пиву, человек перестает расслабляться по-другому.

2. У пива мощный мочегонный эффект. Постоянное вымывание калия, кальция, магния и витаминов С, которое происходит при из-

быточном и частом употреблении пива, может привести к нарушению обмена веществ, сбоям в сердечном ритме, проблемам нервной системы, к слабости в мышцах и ухудшению состояния кожи. Мозг страдает и от излишков алкоголя в крови, и от того, что недополучает питательные вещества.

3. В пенном напитке много веществ, схожих с женскими гормонами – эстрогенами. Поэтому любители пива имеют грушеподобную фигуру, характерную для женщин.

4. Чтобы проверить, добавлены ли к пиву искусственные горечи,

налейте немного пива из бутылки в стакан и добавьте чуть-чуть уксусной кислоты. Наливайте ее до тех пор, пока не перестанет появляться осадок (это хмель вступает в реакцию с уксусом). Если пиво все равно осталось горьким, то это означает, что к нему добавили посторонние горечи. Иногда в фальсифицированное пиво добавляют опасную пикриновую кислоту. Прокипятите в пиве в течение 10 минут кусок белой или шерстяной ткани. Если она стала желтой, значит, пиво пить нельзя – в нем присутствует пикриновая кислота.

«Айболит».

На земле троичкой

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»

Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

